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עבודה – הכנה למבחן
הנושאים למבחן:

1. מצבי צבירה

2. השפה הכימית

3. איזון תגובות

4. ניסוח ואיזון תגובות שריפה של חומר פחמימני
5. ניסוח תגובות ע"פ נתונים מילוליים

מצבי צבירה:
1. כתבו ליד כל משפט  נכון/לא נכון
· בחימום, מוצק הופך לנוזל והחלקיקים שלו נעשים קטנים יותר.

· בחימום נוזל הופך לגז והחלקיקים שלו מתרחקים.
· כשמאדים כהל בכלי סגור, מסת הכלי קטנה.
· במצב צבירה גז, החלקיקים רחוקים אחד מהשני.
· החלקיקים במצב צבירה נוזל אינם מסודרים.
· בטמפרטורת החדר מולקולת מים היא נוזלית.
2. השלימו:
· תהליך בו מוצק הופך לנוזל נקרא  _____________

· תהליך בו נוזל הופך לגז נקרא  _____________
· תהליך בו גז הופך לנוזל נקרא  _____________
· תהליך בו נוזל הופך למוצק נקרא  _____________
· תהליך בו מוצק הופך לגז נקרא  _____________

3. השלימו את הטבלה הבאה:
	המצב
	˚C
	˚K

	טמפרטורת החדר
	
	

	טמפרטורת רתיחה של מים
	
	

	טמפרטורת קיפאון של מים
	
	

	טמפרטורת היתוך של קרח
	
	

	האפס המוחלט
	
	


4. השלימו את הטבלה הבאה:
	החומר
	טמפרטורת היתוך

˚K
	טמפרטורת רתיחה

˚K
	מצב צבירה 

ב-10˚C
	מצב צבירה 

ב-100˚C
	מצב צבירה בטמפרטורת החדר

	עופרת
	600
	2003
	
	
	

	אמוניה
	195
	240
	
	
	

	כספית
	235
	630
	
	
	

	אתנול
	175
	338
	
	
	

	מתנול
	159
	351
	
	
	

	כסף
	1234
	2483
	
	
	


       השפה הכימית:
א.  רשמו בשפת הכימאים:

· 5 אטומי כלור

· 2 אטומי ברום
· 4 מולקולות של גופרית דו חמצנית
· אטום בריליום
· מולקולת מימן פלואורי
· 3 מולקולות של חנקן חד חמצני
· מולקולת פחמן ארבע פלואורי
· 6 מולקולות של אמוניה (מולקולת אמוניה מורכבת מאטום חנקן ושלושה אטומי מימן)
· 8 מולקולות אתאן (מולקולת אתאן מורכבת מאטום פחמן וארבעה אטומי מימן)
· מולקולת חומצה פחמתית המורכבת משני אטומי מימן, אטום פחמן ושלושה אטומי חמצן
· מולקולת חומצה זרחתית המורכבת משלושה אטומי מימן, אטום זרחן וארבעה אטומי חמצן
2. אזנו את התגובות הבאות:
Cl2(g)  +    AlBr3(aq)  ———→     Br2(l)  +    AlCl3(aq)
Ba(OH)2(S)  +    HCl(aq)  ———→     BaCl2(aq)  +    H2O(aq)
PH3(g)  +    O2(g)  ———→     P4O10(s)  +    H20(l)

CuO(s)  +    C(s)  ———→     Cu(s)  +    CO2(g)

N2H4(g)  +    N2O4(g)  ———→     N2(g)  +    H2O(l)
Cu2S(s)  +    Cu2O(s)  ———→     Cu(s)  +    SO2(g)
NF3(g)  +    AlCl3(s)  ———→     N2(g)  +     Cl2(g)  +     AlF3(s)
PH3(g)  +     O2(g)  ———→      P2O5(g)  +     H2O(l)
Fe2O3(s)  +    HCl(aq)  ———→    FeCl3(aq)  +     H2O(l)
Al(OH)3(s)  +     H2SO4(aq)  ———→     Al2(SO4)3(aq)   +      H2O(l)  
3.  נסחו ואזנו את תגובות השריפה לחומרים הבאים:
        1.  C5H12(g)            2.  C5H11OH(l)            3.  CH3(CH2)2COOH(l)
________________________________________________________
________________________________________________________
________________________________________________________
4. נסחו בשפה הכימית ואזנו את התגובות המתוארות:      
1.  חנקן פלואורי גזי, המורכב מאטום חנקן ושלושה אטומי פלואור, מתפרק ליסודותיו חנקן ופלואור (חנקן ופלואור הם גזים הבנויים ממולקולות דו אטומיות)
      ________________________________________________________
2. מי חמצן נוזליים (מולקולת מי חמצן מורכבת משני אטומי מימן ושני אטומי חמצן), מגיבים עם אוזון גזי (מולקולה תלת אטומית של חמצן). בתהליך מתקבלים מים נוזליים וגן חמצן גזי.
      ________________________________________________________
3. בתהליך התסיסה הכוהלית המתרחש בתמיסה מימית של התא החי, הופכת מולקולת הגלוקוז (מולקולה המורכבת מ-6 אטומי פחמן, 12 אטומי מימן ו-6 אטומי חמצן) לכוהל אתילי (מולקולה המורכבת מ-2 אטומי פחמן, 6 אטומי מימן ואטום חמצן) ולגז פחמן דו חמצני.
      ________________________________________________________
5. מצא את נוסחת החומר הנעלם:
1) 2___(s)  +  2O2(g)  →  2CO2(g)
2) CH4(g)  +  2Cl2(g)  →  _____(l)  +  2HCl(g)
                                                                              בהצלחה !

                                                                                 לילך

